

## ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к годовой бухгалтерской отчетности ОАО «Прокатмонтаж» за 2009 год

### I. Сведения об акционерном обществе

1. Магнитогорское открытое акционерное общество «Прокатмонтаж»

2. Организационно-правовая форма: открытое акционерное общество.

Место нахождения и почтовый адрес: 455007, г.Магнитогорск, ул. Кирова, 104-Б.

3. Сведения об учредителях: Общество учреждено Челябинским областным комитетом по управлению государственным имуществом в соответствии с Указом Президента РФ от 1 июля 1992 года №721 и является правопреемником монтажного управления «Прокатмонтаж» треста «Востокметаллургмонтаж».

4. Дата государственной регистрации и номер: 17.11.92 года, регистрационный номер 212.

Сведения об уставном капитале: Уставный капитал общества составляет 87860 рублей, разделен на 4393 обыкновенных акций номинальной стоимостью 20 рублей за одну акцию. Государственный регистрационный номер выпуска: 1-04-45421-Д от 18.12.2001 года.

5. Количество акционеров и информация о реестродержателе общества: на 19 марта 2010 года числится 46 акционеров. Ведение реестра акционеров общества осуществляет независимый регистратор ЗАО «Национальная Регистрационная Компания» (Челябинский филиал).

6. Перечень филиалов:

- Белорецкий филиал – респ.Башкортостан г. Белорецк, ул. С.Тюленина, д.45
- Челябинский филиал – г. Челябинск, ул. Нахимова
- Гидросервис-ПМ – г. Новотроицк, ул. Промышленная, д.4
- Новотроицкий филиал - г. Новотроицк, ул. Промышленная, д.4
- Колпинский филиал – г.Санкт Петербург, Колпино, пр. Ленина, д.1
- Нижнетагильский филиал – г.Нижний Тагил, ул. Индустриальная, д.53
- Каменск-Уральский филиал – г. Каменск Уральский, ул.Заводской проезд, д.16

7. Необходимость проведения обязательного аудита:

В связи с тем, что организация имеет организационно-правовую форму открытого акционерного общества, объем выручки от продажи продукции организации за предшествующий отчетному году превышает 50 млн.руб., необходимо проводить ежегодный обязательный аудит. (п.1 ст.5 Федерального закона № 307-ФЗ)

8. Перечень лицензий:

- № ГС-5-74-03-27-0-7414000343-007650-1 от 25.04.2008г. до 25.04.2013г. Строительство зданий и сооружений 1 и 2 уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом;

- № ГС-5-74-03-1026-0-7414000343-009177-1 от 25.12.2008г. до 25.12.2013г. Проектирование зданий и сооружений.

**9. Характер операций по связанным сторонам:**

- ОАО «Магнитогорскстальконструкция» выполняет строительно-монтажные работы для ОАО «Прокатмонтаж» согласно заключенному договору №477/2005;

- ООО «Прокатэнергомонтаж-1» выполняет строительно-монтажные работы для ОАО «Прокатмонтаж» согласно заключенному договору №252/2006;

**10.** События после отчетной даты и условные факты по хозяйственной деятельности отсутствуют.

**11.** Информация об обществе: осуществляется в газете «Магнитогорский рабочий» и в Интернете, адрес страницы [www.pm.mgn.ru](http://www.pm.mgn.ru).

## **II. Характеристика деятельности общества за отчетный год**

Основной вид деятельности: выполнение строительно-монтажных работ, осуществление генподрядной деятельности и оказание прочих услуг. На все виды деятельности имеются лицензии. Годовой объем реализации продукции в 2009 году составил 3 372 754 тыс. руб. Себестоимость работ составила 2 961 680 тыс. рублей. Чистая прибыль отчетного периода составила 12 749 тыс. рублей. Основным заказчиком наших услуг и продукции являлся ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», ОАО «Нижне-Тагильский металлургический комбинат», ОАО «ЧТПЗ» и ООО «УС БАЭС» (г. Заречный Свердловской области). Работы осуществлялись на договорной основе.

## **III. Положение ОАО «Прокатмонтаж» в строительной отрасли Челябинской области**

Акционерное общество «Прокатмонтаж» входит в число крупнейших компаний в строительной отрасли по Челябинской области и является одним из ведущих специализированных предприятий г. Магнитогорска. Кроме того, компания осуществляет строительно-монтажные работы также в городах Нижний Тагил, Каменск-Уральский, г. Орск Оренбургской области, Челябинске, Колпино Ленинградской области, Заречный Свердловской области.

Многолетний опыт работы позволяет компании качественно и в срок выполнять работы по строительству сложных промышленных и социальных объектов.

В 2009 году успешно пройдена наблюдательная экспертиза СМК, проведенная аудиторами ООО «Интерсертифика-ТЮФ»

## **СВЕДЕНИЯ О ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ И ЧИСЛЕННОСТИ**

Одна из приоритетных целей нашего предприятия является сохранение квалифицированного персонала. При снижении объема работ более чем на 50%, заработная плата по сравнению с 2008 годом снизилась на 13% и составила 16,5 тыс. руб., что на 8,3% больше, чем в среднем по Челябинской области. Так же следует отметить, что в течение года не было не одного случая задержки выплаты заработной платы.

Среднесписочная численность персонала на 1 января 2010 года с учетом всех филиалов составила **3 365** чел., в том числе:

- на Магнитогорской площадке – 2 268 чел;
- в Нижнетагильском филиале – 100 чел;
- в Белорецком филиале – 534 чел;
- в Челябинском филиале- 109 чел;
- в Колпинском филиале – 65 чел;
- в К-Уральском филиале – 100 чел.
- в Новотроицком филиале – 129 чел.
- в Гидросервис-ПМ – 60 чел.

Руководители, специалисты и служащие составляют 19 % от общей численности персонала ОАО «Прокатмонтаж», рабочие – 81 %.

В Обществе преобладают работники в возрасте до 30 лет со стажем работы до 5 лет и имеющие среднеспециальное и профессиональное образование. По сравнению с 2008г. ситуация не изменилась, в 2008г. в Обществе также преобладали работники в возрасте до 30 лет и со стажем работы до 5 лет.

## **НАЛОГИ**

ОАО «Прокатмонтаж» входит в число крупнейших налогоплательщиков Челябинской области.

В 2009 году предприятие заплатило **446** млн. рублей налоговых платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. По сравнению с 2009г. выплаты в бюджет снизились на 6%. Рост отчислений по налогу на добавленную стоимость объясняется полученной предоплатой в конце года.

| Наименование выплаты                  | 2008               | 2009               | Отклонение         |
|---------------------------------------|--------------------|--------------------|--------------------|
| Налог на имущество                    | 5 145 861          | 6 258 351          | 1 112 490          |
| НДС                                   | 230 916 138        | 259 775 057        | 28 858 919         |
| Налог на прибыль                      | 107 004 589        | 80 993 424         | -26 011 165        |
| Налог на землю и аренда земли         | 4 385 031          | 4 906 656          | 521 625            |
| Плата за загрязнение окружающей среды | 79 295             | 96 335             | 17 040             |
| Фонд социального страхования          | 20 182 736         | 4 323 361          | -15 859 375        |
| Пенсионный фонд                       | 91 012 560         | 77 421 180         | -13 591 380        |
| Медицинское страхование               | 13 812 000         | 11 792 355         | -2 019 645         |
| Транспортный налог                    | 727 518            | 853 229            | 125 711            |
| <b>ИТОГО</b>                          | <b>473 265 727</b> | <b>446 419 948</b> | <b>-26 845 779</b> |

## ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМПАНИИ 2009

Затраты, направленные на исполнение инвестиционной программы, отражены в сводной таблице за последние 5 лет.

| № п/п | Вид инвестиций             | 2005              | 2006              | 2007              | 2008               | 2009               | Темп прироста (к 2008) |
|-------|----------------------------|-------------------|-------------------|-------------------|--------------------|--------------------|------------------------|
| 1     | Приобретение ОС, малоценки | 26 654 665        | 26 191 553        | 22 294 637        | 23 761 767         | 21 101 205         | -11%                   |
| 2     | Собственное строительство  | 33 906 860        | 38 175 610        | 23 856 558        | 74 765 715         | 24 258 266         | -68%                   |
| 3     | Модули                     |                   |                   |                   | 11 438 371         | 8 324 901          | -27%                   |
| 4     | Обучение                   |                   | 2 337 200         | 940 400           | 2 739 400          | 1 542 700          | -44%                   |
| 5     | Акции, паи, взносы         | 33 874 755        | 8 850 233         | 17 035 511        | 48 744 438         | 7 345 625          | -85%                   |
| 6     | Лизинговые платежи         | 48 350            | 13 089 100        | 21 229 510        | 86 515 126         | 92 489 123         | 7%                     |
|       | <b>ВСЕГО</b>               | <b>94 484 630</b> | <b>88 643 696</b> | <b>85 356 616</b> | <b>247 964 817</b> | <b>155 061 821</b> | <b>-37%</b>            |

В 2009 году сумма затрат на инвестиционную деятельность составила 155 млн. руб. или 5% от выручки, что меньше чем в 2008 году на 37%. Наибольшее снижение наблюдается по затратам на покупку акций и взносов в уставную деятельность других организации - 85%. Однако по статье «Лизинговые платежи» произошел рост на 7%, что

связанно в первую очередь с различными сроками оплаты утвержденные графиками платежей, а так же с приобретением новой авто-техники в лизинг, в частности обновление парка автобусов колонны пассажирских перевозок.

В 2009 году была продолжена работа по обновлению инструментальных и сварочных модулей, так в 2008 году было изготовлено – 51 шт., в 2009 году – 38 шт.

Так же значительное снижение наблюдается по статье «Собственное строительство» - 68% (24,3 млн. руб.) при плане в 35 млн. руб. Основное невыполнение инвестиционной программы затронуло затраты на строительство, ремонт оборудования и техники ООО «ККЗ» по причинам пересмотра целесообразности данных инвестиций, в виду убыточной работы завода. Так же невыполнение плана наблюдается на объекте ОАО «МСК», выполнение составило 20%. С целью экономии финансовых ресурсов в условиях кризиса, план по реконструкции ОАО «МСК» был пересмотрен в пользу приоритетных позиций.

Наибольшая доля затрат на инвестиции, до 60% связана с обязательствами по лизинговым договорам, 16% - собственное строительство и ремонты, 13% - приобретение основных средств, по 5% - изготовление модулей и приобретение акций и 1% - обучение.

## ФИНАНСОВЫЙ ОБЗОР

Агрегированный баланс за 2006-2009 гг.

| Показатель                        | 2006           | 2007             | 2008             | 2009             | Темп прироста (к 2008 году) |
|-----------------------------------|----------------|------------------|------------------|------------------|-----------------------------|
| <b>Активы</b>                     |                |                  |                  |                  |                             |
| Денежные средства                 | 43 750         | 61 122           | 65 466           | 53 771           | -18%                        |
| Краткосрочные финансовые вложения | 1 530          | 75 130           | 60 006           | 14 736           | -75%                        |
| Дебиторская задолженность         | 428 070        | 1 371 682        | 2 389 913        | 1 375 833        | -42%                        |
| Запасы                            | 152 863        | 331 560          | 301 736          | 256 943          | -15%                        |
| Прочие оборотные активы           | 30 983         | 24 589           | 11 668           | 10 085           | -14%                        |
| <b>Внеоборотные активы</b>        |                |                  |                  |                  |                             |
| Основные средства                 | 161 964        | 239 709          | 314 552          | 324 546          | 3%                          |
| Прочие внеоборотные активы        | 124 575        | 85 096           | 124 984          | 128 523          | 3%                          |
| <b>ИТОГО АКТИВЫ</b>               | <b>943 735</b> | <b>2 188 888</b> | <b>3 268 325</b> | <b>2 164 437</b> | <b>-34%</b>                 |
| <b>Пассивы</b>                    |                |                  |                  |                  |                             |

|                            |                |                  |                  |                  |             |
|----------------------------|----------------|------------------|------------------|------------------|-------------|
| Кредиты и займы            | 73 649         | 170 748          | 150 510          | 167 379          | 11%         |
| Кредиторская задолженность | 359 932        | 1 277 370        | 1 933 079        | 863 532          | -55%        |
| Прочие обязательства       | 6 260          | 3 529            | 11               | 6                | -45%        |
| Собственный капитал        | 503 894        | 737 241          | 1 184 725        | 1 133 520        | -4%         |
| <b>ИТОГО ПАССИВЫ</b>       | <b>943 735</b> | <b>2 188 888</b> | <b>3 268 325</b> | <b>2 164 437</b> | <b>-34%</b> |

За 2009 год валюта баланса снизилась по сравнению с 2008 годом на 34% и на 31.12.2009 года составляет – 2 164 млн. руб.

Внеоборотные активы в 2009 году выросли на 13,5 млн. руб. или на 3 % по сравнению с 2008 годом. Данный рост связан, как с приобретением основных средств, так и увеличением доли участия в других организациях (ООО «ФКП»).

Сумма оборотных активов в 2009 году снизилась на 1 117 млн. руб. по сравнению с 2008 годом (темп роста составил - 40%). В результате произошли изменения в структуре активов баланса: соотношение оборотных и внеоборотных активов составило 79/21 (2008 г. – 87/13; 2007 г. – 85/15).

Наибольшее снижение оборотных средств наблюдается по статье «дебиторская задолженность» - 1 014 млн. руб. или 42% по сравнению с 2008 годом.

За 2009 год пассивы (источники) предприятия снизились на 34%. Кредиторская задолженность снизилась на 55 % или 1 069 млн. руб. Чистые активы компании на конец 2009 финансового года составили 1 133 520 тыс. руб., снижение за 2009 год составило 51 205 тыс. руб. или 4 %. Следует также отметить рост привлекаемых кредитных ресурсов на 11% по сравнению с началом года.

#### **ПОКАЗАТЕЛИ ЛИКВИДНОСТИ**

Показатели данной группы характеризуют способность компании удовлетворять претензии держателей краткосрочных долговых обязательств.

| <b>Наименование</b>                | <b>Рекомендуемое значение</b> | <b>2008</b> | <b>2009</b> | <b>Отклонение</b> |
|------------------------------------|-------------------------------|-------------|-------------|-------------------|
| Коэффициент текущей ликвидности    | 2                             | 1,36        | 1,66        | 0,30              |
| Коэффициент быстрой ликвидности    | 1                             | 1,21        | 1,41        | 0,20              |
| Коэффициент абсолютной ликвидности | 0,2 – 0,25                    | 0,06        | 0,07        | 0,01              |
| Чистые оборотные активы (капитал)  | -                             | + 745 189   | + 680 451   | - 64 738          |

На 31.12.2009 года показатель текущей ликвидности составляет 1,66 рост по сравнению с началом 2009 года составил 0,3 пункта. Коэффициент абсолютной

ликвидности имеет так же положительную динамику с 0,06 в начале года до 0,07 в конце, то есть на конец года предприятие могло моментально оплатить 7 копеек на 1 рубль долга. В целом снижение коэффициента абсолютной ликвидности можно объяснить ростом коэффициента быстрой ликвидности, то есть «живые» деньги зависли в дебиторской задолженности.

Чистые оборотные активы, характеризуют превышение оборотных средств компании над краткосрочными обязательствами, то есть предприятие после погашения своих долгов имеет финансовые ресурсы для расширения своей деятельности в будущем.

За 2009 год чистый оборотный капитал уменьшился на 64,7 млн. руб. и на 31.12.2009 года составляет – 680 млн. руб.

### **ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ**

Коэффициенты деловой активности показывают, насколько эффективно предприятие использует свои средства.

| <b>Наименование</b>                                    | <b>2007</b> | <b>2008</b> | <b>2009</b> | <b>Отклонение</b> |
|--|-------------|-------------|-------------|-------------------|
| Фондоотдача  | 23,9        | 25,6        | 10,6        | -15,07            |
| Период оборачиваемости производственных запасов, дни   | 21          | 18          | 31          | 12,54             |
| Период оборачиваемости дебиторской задолженности, дни  | 69          | 97          | 204         | 107,08            |
| Период оборачиваемости кредиторской задолженности, дни | 69          | 92          | 154         | 61,63             |
| Период оборачиваемости собственного капитала, дни      | 47          | 49          | 125         | 76,06             |

За 2009 год показатель фондоотдачи снизился на 59 % и на конец года составил 10,6%. Так же наблюдается значительный рост периода оборачиваемости запасов, что является негативным фактором. Рост периода оборачиваемости дебиторской и кредиторской задолженности составил +107 и +61 день соответственно, то есть наши кредиторы получают деньги на 50 дней быстрее, чем расплачиваются с нами.

### **ПОКАЗАТЕЛИ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИЛИАЛОВ**

#### **ОАО «ПРОКАТМОНТАЖ» ЗА 2009 ГОД**

В июне 2009 г. для цели повышения конкурентоспособности руководством предприятия было принято решение об открытии нового филиала – «Гидросервис-ПМ» в

городе Новотроицке, специализирующемся на выполнении работ связанных с системами гидравлики и смазки. На сегодняшний день ОАО «Прокатмонтаж» включает в себя семь филиалов, общей численностью более 600 человек.

#### Динамика выручки, тыс.руб.

| ФИЛИАЛЫ                  | 2008           | 2009           | ОТКЛОНЕНИЕ      | ТЕМП ПРИРОСТА |
|--------------------------|----------------|----------------|-----------------|---------------|
| Челябинский филиал       | 217 863        | 172 154        | -45 709         | -21%          |
| Белорецкий филиал        | 103 745        | 50 253         | -53 492         | -52%          |
| Колпинский филиал        | 100 136        | 62 577         | -37 559         | -38%          |
| Новотроицкий филиал      | 28 727         | 33 494         | 4 767           | 17%           |
| Нижнетагильский филиал   | 58 153         | 39 228         | -18 925         | -33%          |
| Каменск-Уральский филиал | 32 347         | 56 138         | 23 791          | 74%           |
| Гидросервис - ПМ         |                | 6 523          |                 |               |
| <b>ИТОГО</b>             | <b>540 971</b> | <b>420 368</b> | <b>-120 603</b> | <b>-22%</b>   |

Общий объем выручки филиалов ОАО «Прокатмонтаж» за 2009 год составил 420 млн. руб., что на 22% меньше, чем в 2008 году. При этом наибольший количественный рост наблюдается в Каменск-Уральском филиале, рост выручки составил + 74%. Наибольшую отрицательную динамику продемонстрировали Белорецкий филиал (-52%) и Колпинский филиал (-38%).

#### Динамика прибыли до налогообложения, тыс.руб.

| ФИЛИАЛЫ                  | 2008          | 2009         | ОТКЛОНЕНИЕ     | ТЕМП ПРИРОСТА |
|--------------------------|---------------|--------------|----------------|---------------|
| Челябинский филиал       | 15 201        | 5 762        | -9 439         | -62%          |
| Белорецкий филиал        | 13 689        | - 1 117      | -14 806        | -108%         |
| Колпинский филиал        | 13 834        | 6 145        | -7 689         | -56%          |
| Новотроицкий филиал      | 313           | - 14 257     | -14 570        | -4655%        |
| Нижнетагильский филиал   | 5 306         | 310          | -4 996         | -94%          |
| Каменск-Уральский филиал | -109          | 14 724       | 14 833         | 13608%        |
| Гидросервис - ПМ         |               | - 2 356      | -2 356         |               |
| <b>ИТОГО</b>             | <b>48 234</b> | <b>9 213</b> | <b>-39 021</b> | <b>-81%</b>   |

Суммарная прибыль до налогообложения всех филиалов ОАО «Прокатмонтаж» составила 9 млн. руб., что на 81% меньше, чем прибыль, полученная за 2008 год.

Наибольшая масса прибыли наблюдается у Каменск-Уральского филиала, что полностью компенсирует убыток 2008 года. Снижение прибыли на 56% и 62% наблюдается у Колпинского и Челябинского филиалов соответственно. Минимальный размер прибыли в 310 тыс. руб. заработал Нижнетагильский филиал. Наихудшие показатели работы за 2009 год показали Новотроицкий филиал (-14,2 млн. руб.), Гидросервис-ПМ (-2,3 млн. руб.) и Белорецкий филиал (-1,1 млн. руб.).

| ФИЛИАЛЫ                  | 2008        | 2009        | ОТКЛОНЕНИЕ   | ТЕМП ПРИРОСТА |
|--------------------------|-------------|-------------|--------------|---------------|
| Челябинский филиал       | 7,0%        | 3,3%        | -3,7%        | -52%          |
| Белорецкий филиал        | 13,2%       | -2,2%       | -15,4%       | -117%         |
| Колпинский филиал        | 13,8%       | 9,8%        | -4,0%        | -29%          |
| Новотроицкий филиал      | 1,1%        | -42,6%      | -43,7%       | -3969%        |
| Нижнетагильский филиал   | 9,1%        | 0,8%        | -8,3%        | -91%          |
| Каменск-Уральский филиал | -0,3%       | 26,2%       | 26,5%        | 8843%         |
| Гидросервис - ПМ         |             | -36,1%      | -36,1%       |               |
| <b>ИТОГО</b>             | <b>8,9%</b> | <b>2,2%</b> | <b>-6,7%</b> | <b>-75%</b>   |

По итогам 2009 года показатель рентабельности филиалов снизился на 75% и составил 2,2%. (2008 г. – 8,9%, 2007 г. – 15%). На фоне общего падения рентабельности филиалов, у Каменск-Уральского филиала наблюдается колоссальный прирост данного показателя.

По итогам работы за 2009 год наилучшие результаты работы показал **Каменск-Уральский филиал**. Наихудшие показатели продемонстрировал **Новотроицкий филиал**.

## ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ЗА 2009 ГОД

| Показатель  | Год, закончившийся 31 декабря |                |                |                |               |
|---|-------------------------------|----------------|----------------|----------------|---------------|
|   | 2005                          | 2006           | 2007           | 2008           | 2009          |
| Выручка от реализации работ, услуг включая работы по генподряду (без НДС) | 2 213 966                     | 2 744 355      | 4 792 824      | 7 100 240      | 3 372 754     |
| Себестоимость работ, услуг, проданной продукции                           | 1 719 890                     | 2 309 347      | 3 944 584      | 5 917 966      | 2 961 680     |
| Общехозяйственные расходы   | 207 979                       | 257 736        | 356 663        | 442 643        | 357 926       |
| <b>Прибыль (убыток) от основной деятельности</b>                          | <b>286 097</b>                | <b>177 272</b> | <b>491 577</b> | <b>736 421</b> | <b>53 148</b> |
| Прочие доходы   | 544 659                       | 109 197        | 158 504        | 540 733        | 1 336 105     |
| Прочие расходы  | 568 302                       | 119 025        | 184 086        | 532 665        | 1 365 883     |
| Сальдо прочих доходов и расходов  | - 23 643                      | - 9 828        | - 25 582       | +8 068         | -29 778       |
| <b>Прибыль (убыток) до налогообложения</b>                                | <b>262 454</b>                | <b>167 444</b> | <b>465 995</b> | <b>732 903</b> | <b>23 370</b> |
| Налог на прибыль  | 59 610                        | 42 995         | 114 369        | 183 452        | 10 621        |
| <b>Чистая прибыль (убыток) отчетного периода</b>                          | <b>202 844</b>                | <b>124 449</b> | <b>351 626</b> | <b>549 451</b> | <b>12 749</b> |

Выручка от реализации за 2009 год составила **3 372** млн. руб., снижение по отношению к 2008 году составило – **52,5** %. Среднемесячная выручка строительно-монтажных работ составила – **281** млн. руб. (В 2008 г. – 591 млн. руб.)

Наибольшая доля затрат приходится на расходы связанные с оплатой труда до **42%** и затрат на материальные ресурсы – **36%**. Так же в 2009 г. было потрачено **61** млн. руб. или **4%** на обеспечение подразделений сторонним транспортом. Расходы, связанные с командировками, в том числе проживание составили в сумме **50** млн. руб. или **3,5%** от себестоимости. Следует отметить, что значительную долю в себестоимости 6,6% (92 млн. руб.) занимаю расходы по ранее заключенным договорам лизинга.

Помимо этого, в 2009 году, в виду повсеместных задержек по платежам, предприятие, для нормального функционирования, было вынужденно привлекать кредитные ресурсы – привлечение данных ресурсов обошлось предприятию в 16млн. руб.

## ПОКАЗАТЕЛИ РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Коэффициенты рентабельности характеризую экономическую эффективность (прибыльность) деятельности компании.

| Наименование                              | 2008   | 2009  | Изменение |
|---|--------|-------|-----------|
| Общая рентабельность                      | 7,72%  | 0,38% | -7,35%    |
| Рентабельность продаж                     | 10,42% | 1,58% | -8,84%    |
| Рентабельность активов, ROA               | 16,78% | 0,59% | -16,19%   |
| Рентабельность оборотных активов          | 19,39% | 0,74% | -18,64%   |
| Рентабельность собственного капитала, ROE | 46,30% | 1,12% | -45,17%   |

**Общая рентабельность** показывает долю чистой прибыли в объеме продаж. За 2009 год данный показатель снизился по сравнению с 2008 г. на 95% и составил – 0,38%. То есть на один рубль выполненных работы предприятие получило 0,4 копейки чистой прибыли, против 7,7 копеек в 2008 году.

**Рентабельность продаж** показывает долю прибыли от основной деятельности в объеме продаж. Рентабельность основной деятельности за 2009 финансовый год составила 1,58 %. Снижение по сравнению с 2008 годом составило 85%.

**Рентабельность оборотных активов** демонстрирует возможности предприятия в обеспечении достаточного объема прибыли по отношению к используемым оборотным средствам компании. Рентабельность оборотных активов за 2009 год составила 0,74%. (2008 г. – 19,4%, 2007 год – 18,9%).

**Рентабельность собственного капитала (ROE)** – определяет эффективность использования капитала, инвестированного собственниками предприятия. Показывает

сколько денежных единиц чистой прибыли заработала каждая единица вложенная собственниками предприятия.

#### **РЕКОМЕНДАЦИИ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ОАО ПРОКАТМОНТАЖ» ГОДОВОМУ ОБЩЕМУ СОБРАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОБЩЕСТВА ПО РАСПРЕДЕЛЕНИЮ ПРИБЫЛИ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ РАБОТЫ ЗА 2009 ГОД**

В виду того, что чистая прибыль полученная, за 2009 финансовый год, составляет: **12 749 тыс. руб.**, а выплаты из чистой прибыли планируются на уровне **115** млн. руб.

Совет директоров рекомендует задействовать нераспределенную прибыль прошлого периода в размере **102,3** млн. руб. и распределить прибыль следующим образом:

1. Приобретение основных средств и собственное строительство, в рамках инвестиционной программы 2010 г. – 94 млн. руб.
2. Материальная помощь, пособия возвратившимся из Армии, медицинские услуги, прочие аналогичные выплаты – 5 млн.р.
3. Вознаграждения, премии к профессиональным праздникам – 5 млн.р.
4. Мероприятия, конкурсы, представительские расходы – 5 млн.р.
5. Расходы по набору кадров – 2млн.р.
6. Охрана труда – 2 млн.р.
7. Налоги, пени, штрафы – 1 млн.р.

Так же учитывая то, что в 2009 году показатель рентабельности составила менее 1%, предполагается дивиденды и 13-ую заработную плату не начислять и не выплачивать.

## **КОРПОРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**

### **ИНФОРМАЦИЯ ОБ АКЦИОНЕРНОМ КАПИТАЛЕ**

Сведения об акционерном капитале

Уставный капитал общества составляет 87 860 рублей, разделен на 4 393 обыкновенных акций номинальной стоимостью 20 рублей за одну акцию. Государственный регистрационный номер выпуска: 1-04-45421-Д от 18.12.2001 года.

В течение 2009 года размер уставного капитала ОАО «Прокатмонтаж» не менялся.

## СТРУКТУРА АКЦИОНЕРНОГО КАПИТАЛА

Количество акционеров по состоянию на 01.01.2009 составляет 46.

Состав акционеров:

Акционеры ОАО «Прокатмонтаж», владеющие более 1% акций ОАО «Прокатмонтаж»

| Наименование акционера        | Доля, % от УК |               |
|-------------------------------|---------------|---------------|
|                               | 16.02.2009 г. | 19.02.2010 г. |
| Lancrenan Investments Limited | 4,51          | 4,51          |
| Prosperity Rassvet Limited    | 19,99         | 19,99         |
| Физические лица               | 75,50         | 75,50         |
| <b>Всего акций</b>            | <b>100</b>    | <b>100</b>    |

## ОТЧЕТ О ВЫПЛАТЕ ОБЪЯВЛЕННЫХ (НАЧИСЛЕННЫХ) ДИВИДЕНДОВ ПО АКЦИЯМ ОАО «ПРОКАТМОНТАЖ»

В соответствии с решением годового общего собрания акционеров, которое состоялось 3 апреля 2009 года, было принято решение дивиденды за 2008 финансовый год не начислять и не выплачивать.

## IX. Информация об аффилированных лицах.

| Наименование лица              | Основание, в силу которого лицо признается аффилированным   | Местонахождение | Доля участия, % |
|--------------------------------|---|-----------------|-----------------|
| Генералов Владимир Иванович    | Лицо является членом совета директоров, лицо имеет право распоряжаться более чем 20% голосующих акций общества. | Г.Магнитогорск  | 36,01           |
| Жиниленко Александр Леонтьевич | Лицо является членом совета директоров  | Г.Магнитогорск  | 1,18            |
| Курочкин Владимир Юрьевич      | Лицо является членом совета директоров  | Г.Магнитогорск  | 0,14            |
| Лосев Владимир Константинович  | Лицо является членом совета   | Г.Магнитогорск  | 0               |

|                                    |   |                |       |
|------------------------------------|---|----------------|-------|
|                                    | директоров  |                |       |
| Мазалов Иван Николаевич            | Лицо является членом совета директоров  | Г.Москва       | 0     |
| Синегин Александр Викторович       | Лицо осуществляет полномочия единоличного исполнительного органа, лицо является членом совета директоров, лицо имеет право распоряжаться более чем 20% голосующих акций общества. | Г.Магнитогорск | 36,01 |
| Шапранов Михаил Юрьевич            | Лицо является членом совета директоров  | Г.Магнитогорск | 0,02  |
| ОАО «Магнитогорскстальконструкция» | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% голосов, принадлежащих на акции, составляющие уставный капитал данного лица.   | Г.Магнитогорск | 0     |
| ЗАО «ИНГ БАНК ЕВРАЗИЯ»             | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% голосующих акций общества.   | Г.Москва       | 24,49 |
| ЗАО «Автотранспецстрой»            | Акционерное общество имеет право распоряжаться более чем 20% голосов, принадлежащих на акции, составляющие уставный капитал данного лица  | Г.Магнитогорск | 0     |

Генеральный директор

А.В.Синегин

